

李克强英国之行签署 300 亿美元协议

中英携手有全球意义

本周最激动人心的国际财经大事件当属中英商贸大单:总额超过 300 亿美元的数十项政府和商业间协议。中国国务院总理李克强此次英国之行,可谓硕果累累。

一个是正在推进经济转型升级的最大发展中国家,一个是努力延续复苏势头的老牌发达经济体,中英协议因合作的规模与两国的地位,具有了深远的全球意义。

球意义。

此次中英签署的协议总额超过 300 亿美元,涵盖范围相当广泛:既有能源、金融合作,如为期 20 年的液化天然气供应框架协议,宣布设立伦敦人民币清算行、实现人民币和英镑的直接交易;也有高铁、核电等领域的携手,从而实现中英共同创造,并可合作开拓第三方市场。

事实上,中英携手的全球意

义,并不仅仅限于经贸领域。

今年,中英迎来建立全面战略伙伴关系 10 周年,面临着承上启下的重要契机。中英关系的战略性和全球性日益突出。作为联合国安理会常任理事国,中英合作不断加深,两国在联合国安理会、二十国集团等重要国际组织,以及气候变化、自由贸易等国际事务中都有很好的合作。

中英携手的风雨历程,是不同制度国家可以平等相待,包容发展的又一力证。

中英两国虽远隔万里,却能成为“遥远的邻居”。在东方向西看、西方向东看的过程中,彼此文化与思想在相互碰撞、相互吸引、相互交融。事实证明,东方与西方,发展中国家与发达国家,只有抓住机遇,共迎挑战,才能携手建设一个包容发

展的美好世界。

如李克强总理在访英期间所说,中英都是具有重要影响力的国家,两国关系走过不平凡的历程,各领域交流与合作成果丰硕。在世界多极化、经济全球化深入发展的今天,时代赋予中英关系更加丰富的内涵,更加广阔的舞台,两国关系的互惠性、战略性和全球性更加突出。①③

综合新华社电

中纪委晒出巡视“清单”

广东治理“裸官”,866 人调整岗位

核心提示

中央纪委监察部网站 19 日发布消息,根据中央关于巡视工作的统一部署,近期,2013 年第二轮巡视的吉林、山西、安徽、湖南、广东、云南等 6 省和国土资源部、商务部、新华社、三峡集团等 4 个单位,已全部公开巡视整改情况。第二轮巡视工作从去年 10 月底开始,为期两个月左右。今年 2 月,中央巡视组陆续向 10 个被巡视地方、单位反馈巡视情况。

是否存在“四风”

是否落实中央八项规定精神和存在“四风”是中央巡视组的巡视重点之一。

针对巡视组指出的部分干部违规拥有多套住房、有“索拿卡要、收受‘红包’”等,

各被巡视地区和单位拿出了解决方案。比如,山西丽华苑小区的省级干部住房被指超标,山西省委表示要按照中央要求坚决腾退到位,目前正在加紧落实。对于超标的省级干

部住房,吉林省则采取了房改收费,对规定面积以内的部分,按长春市房改政策执行;对另外超出面积,按省直机关公房出售超面积实行的房改市场价计价。

防止“带病提拔”

防止“带病提拔”、规范选人用人也是巡视的重要内容。

广东曾因“裸官”问题被巡视组点名。在此之后,广东迅速对“裸官”进行摸查和治理,对 866 名干部作出了岗位调整处理,其中市厅级 9 名,处级 134 名,科

级及以下 723 名。该省还加大对“带病提拔”问题倒查和责任追究力度,目前省委组织部正对 2013 年以来受到党纪政纪处分人员选拔任用过程开展倒查。

巡视组曾指出,吉林省有个别副省级领导违规担任金融

机构董事长。对此,吉林通报称,在金融机构担任领导职务的原副省级干部有 3 人。其中,1 人因个人严重违纪违法被处理;另外 2 名领导同志表示完全拥护中央和省委决定,均已辞去在企业兼任的职务。

公布“巡视清单”

商务部	对 2 名司处级违纪人员进行了行政处分。
国土资源部	对 5 名正局级干部、1 名副局级干部、2 名正处级干部给予党纪政纪处分。
吉林省	立案 1986 件,处分了 2347 人,清理在企业违规兼职人员 1274 人,清理在金融机构担任领导职务的原副省级干部 3 人。
山西省	对中央巡视组移交问题线索办结 1320 件,查实 597 件,处分 811 人,腾退丽华苑小区省级干部住房。
云南省	一季度立案 754 件,其中厅级干部 8 件,县处级干部 51 件。
安徽省	1 至 5 月查处县处级以上领导干部 82 件,其中市厅级干部 5 件,处分县处级以上干部 76 人。
广东省	1 至 5 月立案 4039 件,查处厅级干部严重违纪问题 38 人,866 名“裸官”干部调整岗位,其中厅级 9 人,处级 134 人。
湖南省	1 至 5 月立案 2589 件,其中地厅级干部 15 人,查办和督办违规进人案 18 起,追究责任人员 126 人。
三峡集团	已经按党纪政纪处理 1 人,拟另行处理 2 人。

(据新华社北京 6 月 19 日电)



全线贯通

6 月 19 日,全长 18 公里的太行山隧道贯通,标志着我国一次性建成里程最长的万吨重载铁路——晋豫鲁重载铁路通道全线贯通。①③

新华社

中国总部经济蓝皮书发布

北京总部经济位列第一

本报讯 昨天上午发布的《中国总部经济发展报告 2013—2014》显示,东部地区仍是我国总部经济发展的高位势区域和前沿阵地,北京、上海、广州、深圳四个城市继续高居中国总部经济发展能力第一梯队。

《中国总部经济发展报告 2013—2014》由北京市社会科学院中国总部经济研究中心和北京方迪经济发展研究院主持完成。据北京市社会科学院副院长赵弘介绍,2013 年我国入围世界 500 强的企业数达到 95 家,仅次于美国,位居全球第 2 位。在世界 500 强中,2013 年已经有中石化、中石油和国家电网 3 家总部企业跻身世界前 10 名。

报告显示,在各大城市中,北京的“总部经济”优势明显。在全国 35 个城市总部经济发展能力综合得分及排名表格上,北京以 88.99 分的成绩位列第一名。

赵弘说,北京、上海聚集了一大批跨国公司地区总部和国内大型企业集团总部,但在带动全国区域经济发展方面各自有各自的特点,存在一定的差异性:北京上市公司辐射半径广,对全国各地经济发展都有较强的带动作用,但对京津冀地区的带动作用并不突出;与此相比较,上海上市公司对“长三角”地区的经济带动作用显著,但对全国经济的辐射带动作用有待进一步提升。①③

据《北京晚报》